

在地铁建设一线挥洒青春

——记第十三届北京建工杰出青年马乐



投资公司举办“廉洁齐家”家风系列活动

为增强职工廉洁修身、廉洁齐家的思想自觉和行动自觉,近日,投资公司举办了“廉洁齐家”家风系列活动,推动清廉思想、清廉组织、清廉纪律、清廉作风、清廉文化在投资公司落地生根。

活动期间,投资公司纪检部门深入推进清廉家庭创建,强化“家庭助廉”意识,为全体党员干部家属送上一份家庭助廉倡议书,为各党支部购买了《红色家风》书籍,并邀请党员干部家属为党员

干部手写亲情寄语、手抄廉洁故事、提交廉洁主题书画摄影作品,自活动开展以来,累计收到各类作品35件。

投资公司广大干部职工纷纷表示,通过参加本次活动,以德治家、以俭持家、以廉固家的家庭理念更加牢固,清廉理念更加深入人心。据介绍,投资公司纪检部门将组织对家庭廉洁优秀作品进行展览,进一步推进家庭廉洁文化建设。

(廉超)

国建集团、三建公司联合举办“廉洁+”第二季系列教育活动

近日,国建集团纪委联合三建公司纪委在城市副中心站综合交通枢纽01标项目部举办了以“清风共筑廉心同建 携手共促”为主题的“廉洁+”第二季系列教育活动。

活动中,大家一起学习相关文件及重要讲话精神、聆听专题讲座、沟通交流经验、签订廉洁承诺书,进一步强化了廉洁意识,助力营造风清气正的廉洁氛围。大家

纷纷表示,要在工作中不断筑牢拒腐防变的“防火墙”,在学习和实践中强化纪律意识和规矩意识,切实增强对党忠诚、廉洁自律的思想自觉和行动自觉。

国建集团纪委负责人表示,将充分运用“清风共筑 廉心同建”经验成果,持续开展“清风季”系列活动,为集团高质量发展营造良好环境。

(陈钰)

恒兴物业路桥大厦项目党支部开展主题党日活动

近日,恒兴置业集团恒兴物业路桥大厦项目党支部组织广大党员干部职工前往卢沟桥抗日战争纪念馆开展“讲廉洁 守正气”主题党日活动。

活动中,广大党员干部职工认真聆听《伟大胜利 历史贡献》《伟大工程 抗战时期中国共产党的建设》两个专题展览的讲解,展览使职工从珍贵的图像中触摸历史细节,感受中国人民不怕牺牲、英勇抗敌、不屈不挠、

进图强的精神。参观结束后,党支部书记带领全体党员重温入党誓词,大家高举右拳,庄严宣誓。

活动结束后,党员干部职工纷纷表示,要认真学习老一辈革命家艰苦奋斗的革命精神,脚踏实地开展工作、立足本职开拓创新,强化勤政廉政的工作作风,筑牢思想防线,增强廉洁意识,提升拒腐防变能力,营造风清气正的工作氛围。

(张宇峰)

地产公司成都项目以社群活动宣传品牌

近日,为进一步打响品牌、助力营销,地产公司成都花汀集项目以“共建、共享、共玩”为理念组织业主成立了花汀会社群,通过开展系列活动增进邻里关系、创建和谐小区、宣传企业品牌。

经过半年的筹备准备,花汀会已落位“花时农场”“花语茶社”两大共享空间,成立了“拈花”画舍,举办了第一场社区活动——丰收节,初步形成了具有项目特色的社群

文化。自社群开始运营以来,注册会员已近千人,吸引了上千组客户到访。同时,社群还充分运用平台资源,帮助会员代购周边农特产品,精准帮扶农户,助力乡村振兴,履行了社会责任。

高质量社群活动的开展,让不同身份、志趣的人们因为北京建工·花汀集聚在一起,进一步提升了项目品牌知名度。

(陈玉磊)

都市绿源公司职工之家揭牌

近日,市政路桥都市绿源公司举行了职工之家揭牌仪式,标志着职工之家正式投入使用。

为进一步保障职工权益、丰富职工业余文化生活,都市绿源工会在原有职工之家基础上增设了健身房、书香文苑区、休闲书吧区,打造集运动、阅读、娱乐、交流为一体的综合性服务阵地,

为职工开展各项文体活动提供了设施和场所,让广大职工能够就近、便捷、高效地享受工会组织的关爱。

都市绿源工会负责人表示,将持续借助“职工之家”平台,举办各类主题活动,热忱为职工提供服务,不断增强工会组织的吸引力和凝聚力,推动企业高质量发展。

(丘盟)



马乐在会议室调度青岛地铁7号线东城站施工进度。张龙建/摄

迎接挑战:从无处下手到从容应对

2021年12月,项目刚刚进场,一项艰巨的任务就摆到了马乐的面前——建设单位要求在两个月内完成周村站前期管迁调流工作。

初来乍到,面对陌生的环境,马乐一开始只觉得无处下手。但他很快就冷静了下来,带领团队几乎从零开始“摸着石头过河”,用无数个通宵研究工作方案,积极与周边权属单位沟通协调,有序推进拆除迁改等手续,确定了可行的施工方案。最终,经过共同奋战,项目团队提前十天完成了节点任务,周村站成为了青岛地铁7号线二期唯一一个当期完成II类节点目标的点位。

啃下第一块硬骨头之后,面对之后出现的困难,马乐变得从容起来,一步步完成了蜕变。在他的带领下,项目团队高效出击,用

40天完成了前东城站冠梁挡墙施工任务,用48天完成了周村站冠梁挡墙施工任务,用88天完成了前东城站土方见底任务。马乐紧抓各道工序衔接,切实提高了生产效率,同时严控安全与质量,为高质量高标准完成下一阶段施工任务打下坚实基础。

在创新思路不断追求突破的过程中,他们成功将密闭式金属安全立网、满铺金属脚手板、防汛挡水板、共享枕木、新型阻燃篷布等技术和材料应用到施工中,为消除现场安全质量通病找到了新思路新方法,因此逐渐成为了建设单位力推的标杆标段,从初入青岛市场时的“跟跑者”逐渐转变身份,成为青岛地铁建设领域的“领跑者”。

班组建设:从被动管理到主动自治

施工现场的工人管理一直都是老大难问题,例如,工人业务技能不熟练、安全质量

意识淡薄普遍存在,严重影响着项目履约。为改变现状,马乐积极推行新的管理理念,从“理念灌输+过程赋能+班组维稳”三个维度开展日常工作。

初始的管理制度是以项目管理人员为主导,但与现场实际不符,遭到班组成员反对。马乐根据班组成员建议组织召开班组会,对制度内容进行灵活调整,会上进行表决通过,此举获得了班组成员的广泛支持。

针对工人业务技能不熟练的情况,马乐通过定期组织开展技能培训和技能比武等方式营造良好的技能提升氛围,促进工人业务水平提高。他们还组织工人到安全质量孵化基地接受体验式教育,让工人切实感受到危险可能就在不经意间发生,从思想根源上提高了工人的安全意识。

自项目推行这一套“组合拳”式的管理手段以来,班组成员的积极性显著提升,现场作业人员实现了由“要我安全”到“我要安全”的转变,通过定期开展风险隐患排查,施工现场的隐患数量下降超过了30%，“三违”行为减少了一半;班组成员的业务水平明显提升,涉及质量问题的整改数量明显减少,工序验收一次通过率由68%提升至95%。

青岛地铁集团班组建设先进项目部1次、“安全文明标准化示范工地”2次、山东省轨道交通工法1项、全国市政工程建设优秀质量管理小组二等奖2项……自工程开工以来,马乐带领项目团队获得了多项荣誉。如今,他和项目团队仍在不遗余力地攻坚克难,在一线施展才华、收获成长,用奋斗不断擦亮青春底色、书写青春华章。

(张龙建)



“战地”上的党员发展会



“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定……”近日,机施集团在房山区史家营乡贾金路灾后重建一线召开党员发展会,李晓鹏、靳运凯在通过组织考察、完成全部规定程序后成为预备党员。

在今年的抢险救灾和灾后重建工作中,机施集团广大干部职工面对困难勇往直前,不惧风雨和挑战,坚持奋战在一线,期间涌现出一大批先进典型,李晓鹏、靳运凯就是其中的代表。

按照达到党章规定的党员发展条件,经过一年以上考察已被确定为党员发展对象、长期坚守在抢险救灾和灾后重建一线贡献突出等标准,机施集团党委对发展对象进行审核把关,所属党支部认真听取党小组、培养联系人、党员和群众意见,最终确定李晓鹏、靳运凯两人顺利进入党员发展组织流程。

李晓鹏是机施集团新源公司副经理,他在8月3日凌晨接到抢险救灾任务后连夜奔赴灾区,徒步穿越贾金路18公里交通生命线勘察受灾情况,坚守在最难最险最前沿直至11月底,在机械设备和抢险队员调度、百花山险峻道路抢通、贾金路重建协调沟通等方面发挥了重要作用。靳运凯在抢险救灾期间奋战在霞云岭中心小学修复、霞云岭乡北直河路抢通一线,在灾后重建工作中,他与团队提前完成史家营乡中心小学恢复重建任务,随后在贾金路重建一线担任生产经理,确保了贾金路顺利完成节点目标。

“选择在一线召开党员发展会,是要让大家进一步牢记职责使命,这种特殊的形式,本身就是一种激励和教育,相信每个参加的人都会终生难忘。”机施集团党委负责人说。

文/韩伟伟 摄影/宋涛

地产公司纪委着力构建发展“廉动力”

地产公司纪委深入贯彻落实集团公司纪委关于“清风课堂”教育平台建设要求,结合地产公司实际,不断整合教育资源、拓展教育渠道、创新教育方法、完善教育机制,通过“固定讲堂”“专题课堂”“情境课堂”“网络微课堂”等形式,形成立体化廉洁从业教育格局,打造特色廉洁文化品牌。

建立“固定讲堂”,开展集中教育。“今天讲课的题目是《落实中央八项规定精神 切实增强规矩意识》……”公司党委书记、董事长开讲第一课,正式拉开了领导班子年度带头“上台讲廉”活动的序幕。2023年以来,地产公司领导班子成员已累计“上台讲廉”十余次,在领导班子引领带动下,各级领导干部纷纷走上讲台,开展领导干部讲廉课、支部书记讲廉党课活动,筑牢学廉、思廉、守廉之基。

建立“专题课堂”,开展针对性教育。地产公司纪委始终坚持教育在先、警示在先、预防在先,针对新入职员工、新提拔干部、新发展党员这“三新”群体60余人开设了“以廉为始,从新出发”专题课堂,为“三新”人员上好入职、履职、尽职前的廉政第一课。以“培训树廉”,将廉政教育课作为“三新”人员的第一课和必修课,由纪委书记讲廉课、送廉书,引

导员工干干净净做人、规规矩矩做事,筑牢拒腐防变“防火墙”;纪委书记与“三新”人员“谈话促廉”,从廉洁自律、工作作风、内部管理等方向对他们提出要求,充分体现对职工的严管厚爱;组织“三新”人员开展“承诺守廉”,通过廉洁承诺、亮诺、践诺活动,引导并督促他们加强自我约束。廉政教育的“组合拳”切实帮助“三新”人员上好“廉洁扣”、把好“廉洁关”,推动他们以新的身份在新岗位、新起点上展现新作为。

建立“情境课堂”,开展熏陶教育。为提高教育质效,增强廉政教育活动的感染力、渗透力,地产公司纪委将“清风课堂”搬到法院庭审现场,让党员干部“零距离”旁听庭审,接受“沉浸式”警示教育,不仅“辣味”足,而且回味长。各位党员干部从被告人悔恨的泪水中,深切地感受到违法犯罪行为带来的严重后果和惨痛教训,在无形中强化了廉洁从业意识,达到了入脑入心的效果。此外,地产公司纪委还将“清风课堂”搬到了宋庆龄同志故居、明镜昭昭历史文化园等廉政教育基地,通过组织参观教育基地、聆听廉政讲座,让广大党员干部在一次次历史回望中接受革命精神的洗礼、汲取奋进的力量。

(苗增彦)

第四季“书香建工”主题阅读活动举办

近日,集团公司工会与建工路桥集团工会联合举办了第四季“书香建工”主题阅读活动暨“阅读‘她’力量”专题分享会。

活动围绕探究不同时期、不同维度、不同环境下女性的底层密码展开。在诗词“飞花令”环节,选手们纷纷拿出看家本领,快而准地对接着诗词,引得现场掌声不断。在经典朗读环节,大家用扣人心弦的声音,诵读女性之美,弘扬女性力量。荐书后,参与活动的女职工合唱了《铿锵玫瑰》,充分展现了女性的自强不息和敢于拼搏的精神。集团公司工会和建工路桥集团工会还向女职工代表赠送了书籍。

建工路桥集团工会负责人表示,本次“书香建工”活动,以女同事为主角,旨在激励全体女职工将阅读融入生活,用知识引领人生,在岗位上绽放巾帼风采。集团公司工会相关负责人表示,阅读如涓涓细流,润物无声,不仅启智增慧,还可以带给人强大的精神力量。她呼吁大家继续坚持阅读,在书籍中不断汲取力量,不负韶华,为企业高质量发展贡献“她”力量。

(纪子依)



中国杂技艺术中心项目管理人员在施工现场扫雪。王慧峰/摄